

(**पान १ वरून**) **सरकारी कर्मचाऱ्याचे...**

वेतन दुसऱ्या टप्प्यात देण्यात येणार आहे, असे उपमुख्यमंत्री तथा वित्त व नियोजनमंत्री अजित पवार यांनी स्पष्ट केले आहे.

शासकीय अधिकारी, कर्मचाऱ्यांचे वेतन एकाच टप्प्यात दिले जाते. परंतु, केंद्राकडून शेवटच्या देय असलेली १६ हजार ६५४ कोटींची थकबाकी आर्थिक वर्षाच्या शेवटच्या दिवशीही न मिळाल्याने हा निर्णय घेण्यात आला आहे. ही रक्कम मिळाली असती तर सर्व कर्मचाऱ्यांचे वेतन एकाचवेळी देणे शक्य झाले असते, असेही उपमुख्यमंत्र्यांनी स्पष्ट केले आहे.

कोरोनाच्या संकटविरुद्ध राज्याचा सार्वजनिक आरोग्य विभाग, वैद्यकिय शिक्षण विभाग, पोलिस विभाग, नगरविकास विभाग, ग्रामविकास विभाग, महसुल विभाग, स्थानिक स्वराज्य संस्था तसेच शासनाची संपूर्ण यंत्रणा युद्धपातळीवर काम करत असून त्यांच्या वेतनात कपात करण्याचा प्रश्न उद्भवत नाही. कोरोनाविरुधात लढणाऱ्या शासकीय यंत्रणेचे उपमुख्यमंत्र्यांनी अभिनंदन केले असून यासंदर्भात कुठल्याही अफवेवर विश्वास ठेवू नका, सर्व अधिकारी-कर्मचाऱ्यांना त्यांचे संपूर्ण देय वेतन दोन टप्प्यात मिळेल, अशी ग्वाही उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी दिली आहे.

(**पान १ वरून**) **अमेरिकेतील बळींची...**

स्थानिक डॉक्टरांना पूर्ण लक्ष करोनाच्या रुग्णांवर उपचार करण्यावर केंद्रीय करण्यास मदत मिळणार आहे. न्यूजवीकने यासंबंधी अमेरिकेच्या नोंदलाशी बातचीत केली.

गेल्या काही काळात आम्ही खूप अडचणींचा सामना केला आहे. आम्हाला याची गरज होती. हे जहाज आल्याने फक्त डॉक्टर आणि बेड्सची संख्या वाढलेली नाही तर आशाही उंचावल्या आहेत, असं न्यूयॉर्क शहराचे मेयर ब्लासियो यांनी सांगितलं आहे.

मे महिन्यापर्यंत न्यूयॉर्क शहरात बेड्सची संख्या तिपटीने वाढवावी लागणार आहे. करोनाच्या रुग्णांवर उपचार करण्यासाठी सेंट्रल पार्कमध्ये रुग्णालय उभारण्यात आलं आहे. डोनाल्ड ट्रम्प यांनी सोमवारी बोलताना तात्पुरत्या स्वरूपातील या रुग्णालयांमध्ये कामकाज सुरू झालं असल्याची माहिती दिली होती. ब्रुकलीन येथे ६०० बेड्सची क्षमता असलेलं रुग्णालय उभारण्यात आलं असून वॉल स्ट्रीट येथील अनेक इमारतींाही वापर केला जात आहे.

आगामी दिवसांमध्ये अमेरिकेतील परिस्थिती अजून गंभीर होईल अशी भीती व्यक्त करण्यात येत आहे. न्यूयॉर्कमध्ये सध्या ६७ हजार करोनाचे रुग्ण असून १३४२ जणांचा मृत्यू झाला आहे.

(**पान १ वरून**) **मोदींच्या आईंनी...**

गुजरात गांधीनगरमधील रायसीन गावात नरेंद्र मोदींचे लहान बंधु पंकज मोदींसोबत राहतात. पंतप्रधान मोदींनी केलेल्या जनता कफ्यूलाही त्यांनी थाळीनाद करून प्रतिसाद दिला होता. आचारकालीन परिस्थितीसाठी हा फंड बनवण्यात आला आहे. करोना व्हायरसविरुधात सुरू असलेल्या लढाईला सर्वसामान्य या फंडाच्या माध्यमातून हातभार लावू शकतात. करोना व्हायरसच्या संकटाचा सामना करण्यासाठी सर्वसामान्यांबरोबर देशभरातील उद्योगपती आपल्यापरीने मदतीचा हात पुढे करत आहेत. टाटा ग्रुपने १५०० कोटी रुपयांची आर्थिक मदत जाहीर केल्यानंतर मुकेश अंबानी यांच्या रिलायन्स इंडस्ट्रीजने मदत जाहीर केली. आपातकालीन परिस्थितीसाठी असलेल्या पंतप्रधान नागरीक सहाय्यता निधीला म्हणजे पीएम केअर्स फंडाला रिलायन्स इंडस्ट्रीजने ५०० कोटी रुपयांची आर्थिक मदत जाहीर केली आहे. टाटा समूहाने शनिवारी आजवरची सर्वांत मोठी आर्थिक मदत जाहीर केली होती.

(**पान ८ वरून**) **जीवनावश्यक वस्तूंच्या...**

अमरावती जिल्हयाच्या सीमेवरून प्रवेश करणाऱ्या वाहनांना नाकाबंदी करण्यात येवून प्रतिबंधित करण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत. हा आदेश १ एप्रिल ते १४ एप्रिल पर्यंत लागू राहणार आहेत. अमरावती शहर व ग्रामीण भागातील नागरिकांकडून या आदेशाचा भंग करण्यात आल्यास त्यांच्याविरुद्ध बारतीय दंड संहिता १८६० च्या कलम १८८ अन्वये शिक्षापात्र असलेला अपराध केला आहे असे मानण्यात येणार आहे. संबंधितांवर सदर कलमानुसार कारवाई करण्यात येणार असल्याचे जारी करण्यात आलेल्या आदेशात स्पष्ट करण्यात आले आहे.

(**पान ८ वरून**) **आरोग्य, पोलीस...**

दवाखान्यातील डॉक्टर, नर्स, कर्मचारी, तांत्रिक कर्मचारी, पोलीस अधिकारी, कर्मचारी, प्रसारमाध्यमांचे प्रतिनिधी, महापालिका, जिल्हा परिषद, नगर परिषद, येथील अधिकारी, कर्मचारी, स्वच्छता कर्मचारी, महावितरणचे अधिकारी संचारबंदीतही सेवा देत आहेत. त्यामुळे त्यांना सुरक्षा आरोग्य योजनेचा ५० लाखाच्या विमा योजनेचा लाभ देण्यात यावा, अशी मागणी खासदार नवनीत रवी राणा यांनी केली आहे.

(**पान ८ वरून**) **संकट काळातही...**

नि:शुल्क मिळणारा असून अमरावती जिल्ह्यातील तब्बल १ लाख ३१ हजार उज्वला लाभाधर्त्यांना या निर्णयामुळे भक्कम असा आधार मिळाला आहे.

भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरट प्रा. लि चे डिस्ट्रीक नोडल अधिकारी एम.व्यंकट शिवा रेड्डी यांनी एका परिपत्रकाद्वारे देशातील गॅस वितरण व्यवस्थेची प्रेरणा देणारी माहिती दिली. ते म्हणाले, कोविड-१९ कोरोना एक मोठं संकट व आन्ध्रन देशासमोर निर्माण झाले आहे. संपुर्ण देशात लॉकडाऊन असतांना देशातील गोर-गरीबांना शासकीय योजनांचा नियमीत लाभ मिळणे अत्यावश्यक आहे. त्यामध्ये उज्वला गॅस योजना एक महत्त्वपूर्ण योजना आहे. या योजने अंतर्गत नियमीत सेवा देण्याकरीता अणुओसी, बीपीसी, एचपीसी सारख्या तेल उत्पादन कंपनी देशातील ३२ कोरोड घरापर्यंत एलपीजी सेवा नियमित देत आहेत. लक्षाडे एजंसी धारकांच्या माध्यमातून आज प्रत्येक घरापर्यंत गॅस सिलेंडरची पूर्तता होत आहे.

ही सेवा लॉकडाऊन मध्येही नियमीत सुरू ठेवण्यात आली आहे. त्यामुळे अशा संकटकाळी परिस्थितीमध्येही एलपीजी वितरक व कर्मचारी प्रामाणिकपणे सेवा देत आहेत. या सर्व कर्मचाऱ्यांच्या सुरक्षतेकरीता जीवन सुरक्षा योजनेतर्गत ५ लाख रूपयाची पॉलीसी योजना कार्यान्वीत करण्यात आली आहे. ज्यांचा लाभ कर्मचाऱ्यांच्या कुटूंबीयांना मिळणार आहे. एकुणच एलपीजी गॅस वितरण क्षेत्रातील कर्मचारी व लाभार्थी यांच्या कुटुंबा फुगेण हितासाठी घेण्यात आलेल्या महत्त्वपुर्ण व प्रशंसनीय निर्णयामुळे कोरोनाशी लढण्यात प्रत्येकाचा सहभाग वाढेल असा विश्वास व्यक्त करण्यात आला आहे.

(**पान ८ वरून**) **मनपा सदस्य...**

पाटील, नगरसेविका नूनन भुजाडे, स्वामी सवाई, विलास गुजधरे, सनी वानखडे, दिलीप बनसोडे, गजानन ठाकरे, श्धम बिजवे, डॉ.प्रकाश मेश्राम, राजेश मालटे, सहाय्यक संचाललक नगर रचना आशिष उईके, अमोल साकुरे, विष्णू लांडे, रश्मी मुद्दगल, अजय चव्हाण, नितिन गायकवाड, अनिकेत मिश्रा, राजु कुचनकर, नगरसेवक आशिष गावंडे, सुधा दळवी, कौस्तुभ गाडगे, नरेंद्र पिंटे, शशांक अकोळे, गोपाल गोडकार,ऋषिकेश पांटे, धिरज किण्डेकर, ऋषीकेश थाटकर, अभियंता स्वनिल जसवंते, अक्षय जाभुकर, गौरव पंदाम, पंकज बैस, श्रीकांत गिरी, आकाश राजूत, सुरेश पालवे, जीवन बैनी, अभिजीत पेठकर, रोहन पंत, आकाश चौमुळे, पंकज मुधोळकर, रोशन चव्हाण, प्रशांत गवई, अभिजीत बोवडे, अभिके गुन्डगणे,विजया खुळे, सुधीर सहारे, सतिष खंडारे, समाज विकास अधिकारी धनंजय शिंदे, निलेश राजूत, निखील बाटे, पराग कुवरे, मो. मुजहीद अब्दुल हमीद, आशिष भोजने, प्रविण धानोकर, शम्स अन्सारी, सौरभ देशमुख,कमलप्रसाद कुर्मी, सुधाप अभ्रक यांनी रक्तदान केले.

हे शिबोरी यशस्वी करण्यासाठी शिक्षणाधिकारी अब्दुल राजिक, डॉ.अजय जाधव, जनसंपर्क अधिकारी भुषण पुसतकर, समाज विकास अधिकारी धनंजय शिंदे, डॉ. प्रियंका चांडक, पंकज बोरकर,शाळा निरिक्षक उमेश गोदे, गोपाल कांबळे, मो. इब्रान, वहीद खान, धिरज सावरकर, काझी, कैलास कुमलट, पंकज सपकाळ, गोपाल चव्हाण व नगर सचिव विभागाच्या कर्मचाऱ्यांनी प्रश्नम घेतले.

हिंदुस्थानच्या फाळणीनंतर या देशाने लाखो लोग रस्त्याने पायपीट करीत जाताना बघितले.अख्खा देश लॉक झाला असतांना दिल्ली,मुंबईत रोजगारासाठी आलेला मजूरवर्ग आपापल्या राज्यात पायीच निघाला होता.विशेषतःराजधानी दिल्लीतून उत्तरप्रदेश,बिहार आणि राजस्थान राज्यातील हातावर पोट असलेला मजूर वर्ग मजबुरीने जीवाचं रान करीत घराकडे घावत होता.सरकार,प्रशासनयंत्रणा या वा-याच्या वेगाने निघालेल्या तोंड्यांना रोखण्याचा प्रयत्न करीत राहिल्या.तरीही हा समाज कोणाचंही न ऐकता आपल्या घराकडे सुसाटवेगाने बेभानपणे निघाला.या प्रसंगाला चित्रपटाची स्टोरी समजून विविध चॅनल्सचे रिपोर्टर त्यांची व्यथा घरातल्या चाळीस इंची पडद्यावर दाखवित होते.आम्ही लॉक झालेला भारत अनुभवत होतो.आणि दूसरीकडे हिंदूस्थानची नवी फाळणी. हातमजुरीवर जगणारा महानगरातला प्रत्येकजण आपल्या गावी जायला घडपडत होता. उत्तरप्रदेश,महाराष्ट्र राज्य सरकार या मजूरांना थांबविण्याचे सगळे प्रयत्न करीत होते.पण सगळं व्यर्थ.हातमजूरी करणारे परिस्थितीशी दोन हात करून पाचशे-सहाशे किलोमिटरचा पायी प्रवास करून आपापल्या राज्याच्या सीमेवर जाऊन अखेर धडकलेच.असं चित्र हा देश बघत होता.या प्रसंगाची खूप चर्चा झाली.प्रसंग बघतांना माझ्या तुमच्या मनातला माणुसकीचा गहीवर दाटला.रस्त्याने पायपीट करणा-या त्या मजुराचे कुटूंब मला माझे वाटायला लागले.गावातले लोक रस्त्याने त्यांना अन्न-पाणी देण्याचा प्रयत्न करू लागले.हा देश महामारीशी लढत असतांना गरीबीशी झुंजत राहिला.या प्रसंगाने समाजमाध्यमांवर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर टीका होऊ लागली.केंद्र सरकारने विदेशातील भारतीयंना खास विमाने पाठवून आपल्या देशात बोलावून घेतले आणि देशातील मजूरांसाठी एक साथी रेल्वेही सोडता आली नाही.रेल्वे बंद,बस बंद..मग मजूरांनी घरी जायचे कसे? देशात लॉकडाऊन असतांना मजूरांचा सरकारने काहीच विचार कसा केला नाही? असे प्रश्न विचारल्या जाऊ लागले.चोवीसतास डोळ्यात तेल घालून करोना परिस्थितीवर नियंत्रण ठेवणारे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचे मन उद्धवलेल्या परिस्थितीने उद्दिग्ण झाले.मन की बात मध्ये घरवापसी करणा-या मजूरांची,गरीबांची त्यांनी माफी मागितली.या देशाच्या पंतप्रधानाला माफी मागावी लागावी इतका भावनिक प्रसंग या हिंदुस्थानच्या नकाशावर ओरखडा पडवा तसा उमटला.या प्रसंगाची ही एक बाजू.आम्ही प्रक्षेक,वाचक म्हणून आमच्यासमोर आणलेली किंवा आलेली ही बाजू.याच बाजूवर आमचा विश्वास.आता घरात बसून टीव्ही सांगेल तेच एक सत्य आमच्या मनावर बिंबवत असतांना सुप्रीम कोर्टाने सरकारला मजुरांच्या स्थलांतरणावर आदेश द्यावा या मागणीसाठी एक याचिका दाखल झाली.हिंदुस्थानच्या सर्वोच्च न्यायालयाचे माननीय सरन्यायाधीश शरद बोबडे म्हणाले,सरकार योग्य काम करीत आहे.देशाचे सर्वोच्च न्यायालय अत्यंत विवेकपूर्ण निरीक्षण नोंदवित असतांना आमचे राजकीय नेते मात्र मोदी कसे चुकीचे असा शिक्षा मारायला तत्पर असतात.पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी देशात लॉकडाऊनची घोषणा केली.मोदींच्या नेहमीच्या पद्धतीने रात्री आठ वाजता मोदींनी सविस्तरपणे सरकारची भूमिका मंडळी.यावही आमच्या नेत्यांनी टीका करायची संधी सोडली नाही.महाराष्ट्राच्या मंत्री मंडळातले महत्वाचे मंत्री म्हणाले,लॉकडाऊन म्हणजे नोटाबंदी नव्हे.लोकांना वेळ द्यायला हवा होता.आता त्यांच्याच जिद्दह्यात सर्वाधिक करोना रूपण आढळत आहेत.अर्थात जिल्ह्यात करोना रूपण आढळलेत यात मंत्री महोदयाचा काही दोष नाही.मात्र देश संकटात असतांना जनता विचलित होईल,लोकांमध्ये संभ्रम होईल अशी विधाने जवाबदार पदावरील लोकांनी कटाक्षाने टाळली पाहिजेत.करोना आता तुमच्या-माझ्या घराजवळ आला आहे.मंगळवारी महाराष्ट्रात २३२करोनाग्रस्त रूपण आढळलेत.लोकांनी घाबरून जाऊ नये.मात्र केरळ आणि महाराष्ट्रातच रुग्णांची संख्या वाढत असल्याने ही आमच्यासाठी धोक्याची घंटा आहे.

मित्रहो,करोनावर प्रत्येकजनच तुमचं-माझं प्रबोधन करीत असतांना या विषाणूची लागण थांबतांना दिसत नाहीय.मुंबापुरीत तर करोना पाँझिटिव्ह रुग्णांनी शंभरी गाठली आहे.मुंबई-पुणे या महानगराला या विषाणूने विळखा घातला आहे.अस्या या परिस्थितीत देशाचं चित्र

(**पान १ वरून**) **फेक न्यूज रोखा..**

प्रशिक्षत आणि सामाजिक कार्यकर्त्यांचे सहकार्य घ्यावे, असं सुप्रीम कोर्टाने केंद्र सरकारला सुचवलं.

स्थलांतर करणाऱ्या मजुरांना रोखा. त्यांची जेवणाची आणि राहण्याची व्यवस्था करा. यासोबत त्यांच्यावर वैद्यकीय उपचारही करावेत. यासोबतच करोना संसर्गाच्या रुग्णांना मोपेत उपचार घा, असे निर्देश कोर्टाने दिले. हायकोर्टात स्थलांतरित मजुरांसदर्भातील प्रकरणाची सुनावणी होऊ नये ही केंद्राची मागणी सुप्रीम कोर्टाने फेटाळून लावली. राज्यांमधील स्थानिक हायकोर्ट हे परिस्थिती अधिक बारकाईने समजू शकतात. यामुळे स्थलांतरित मजुरांसंबंधीच्या प्रकरणांवर त्यांना सुनावणी घेता येईल, सुप्रीम कोर्टाने स्पष्ट केलं.

(**पान १ वरून**) **दर तासाला...**

३५ जणांना कोरोनाचा लागण झाली आहे.

दिल्ली सरकारच्या वतीने मौलाना यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. तर, मृत्यू झालेल्यांपैकी सहा जण तेलंगणातील आहेत. दिल्ली पोलिसांच्या वतीने या संपूर्ण परिसर सील करण्यात आला आहेत. देशातील रुग्णांची वाढती आकडेवारी पाहता कोरोनावाह्यारस तिसऱ्या टप्प्यात पोहोचला की काय अशी भीती आता निर्माण झाली आहे. भारतात आता कोरोनावाह्यारसचं अंशतः कम्युनिटी ट्रान्समिशन झाल्याचं सांगितलं जातं आहे, केंद्रीय आरोग्य मंत्रालयाने भारत सध्या कोरोनावाह्यारसच्या लोकल ट्रान्समिशन आणि अंशतः कम्युनिटी ट्रान्समिशनच्या टप्प्यात आहे, असं म्हटलं आहे. म्हणजेच भारतातील कोरोनावाह्यारस दुसऱ्या आणि तिसऱ्या टप्प्याच्या मध्ये आहे.

(**पान १ वरून**) **वृत्त व्यवसायाला...**

द्यावे अशी मागणी केंद्रीय अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांच्याकडे भारतीय वृत्तपत्र संस्थेकडून करण्यात आली. संस्थेने सीतारामन यांना या संदर्भात एक महत्त्वपूर्ण पत्र पाठवले असून काही मागण्या केल्या आहेत. कोरोनामुळे निर्माण झालेल्या परिस्थितीमुळे आधीही अन्य कारणांमुळे अडचणीत आलेले वृत्तपत्र व्यवसाय अधिकच संकटात सापडला आहे. तीन दिवसांपूर्वी पंतप्रधान मोदी यांनी देशाला उद्देशून केलेल्या भाषणात वृत्तपत्र व वृत्तमाध्यमांचे महत्व विशद केले होते. सध्याच्या स्थितीत कोरोनासंबंधी जनजागृती करण्यासाठी वृत्तपत्रांची कधी नव्हे इतकी आवश्यकता निर्माण झाली आहे, असे चर्क्य त्यांनी केले होते. या आवाहनाला वृत्तपत्र व्यवसाय सर्व शक्ती एकवटून प्रतिसाद देत आहे. वृत्तपत्र व्यवसायाशी संबंधित सर्व लोक स्वतःचा जीव धोक्यात घालून लोकांपर्यंत त्यांच्या प्रामांचे संरक्षण करणारी माहिती व वृत्ते सातत्याने व अखंडपणे पोहचवित आहेत, ही बाब पत्रात नमूद करण्यात आली आहे.

कोरोना संकट उद्भवण्यापूर्वीपासूनच वृत्तपत्र व्यवसायाला समस्यांनी घेरले आहे. जी वृत्तपत्रे सुरू आहेत त्यांनाही अनेक संकटांना तोंड द्यावे लागत आहे. त्यातच आता कोरोना संकटाची जीवघेणी भर पडली आहे, ही वस्तुस्थिती कथक करण्यात आली आहे.

(**पान १ वरून**) **निजामुद्दीनमधील ४४१....**

आलेल्यांना करोना झाला होता. पण मरकजमधील प्रकार समूह संसर्गाची पहिली घटना असेल. मरकजमधील नागरिकांना मोठ्या प्रमाणात करोनाची बाधा होण्याची शक्यता आहे, असं केवळ बाह्यरून नाही म्हटलंय. मरकजमध्ये १२-१३ मार्च दरम्यान मोठ्या संख्येत वहालून नागरिक आले होते.

मरकज प्रकणणी दिल्ली सरकारने सोमवारी रात्रीच एकआयअर दाखल केली आहे. नायब राज्यपाल या प्रकणणी कारवाईचे आदेश देतील. या प्रकरणात अधिकाऱ्यांचा हल्यार्जीणा आढळून आल्यास त्यांच्यावही कठोर कारवाई केली जाईल. मरकजमधील कार्यक्रमात सहभागी झालेल्यांमुळे इतरांनाही करोनाच्या संसर्गाची भीती आहे, असं केजरीवाल म्हणाले.

धोक्याची घंटा



देश कोरोनाशी लढत असतांना लोक पोलिस,डॉक्टर,प्रशासकीय अधिकारी-कर्मचा-यांशी वाद घालत आहेत.भारतातील करोना साथ कम्युनिटी ट्रान्समिशनच्या उंबरठ्यावर असल्याचा काही सूत्रांचा दावा सबळ पुराव्याअभावी मान्य करता येणार नाही.दिल्लीत तबलीघी जमातच्या कार्यक्रमातून करोनाची मोठी लागण झाल्याने देश हादरला.दिल्ली,मुंबईतल्या या घटना देशासाठी धोक्याची घंटा आहे हे नक्की!



● माधव पांडे ●

9823023003

madhavpande2@gmail.com

भयावह आहे.मंगळवार सकाळपासून दिल्लीच्या बातमीने देश हादरला आहे.निजामुद्दीन या भागातील तबलीघी जमातच्या वतीने देश-विदेशातील मुस्लिमांकरिता मरकजचे आयोजन केल्या जाते.भारत लॉकडाऊन झाला असतांना दिल्लीच्या या धार्मिक स्थळी तब्बल दोन हजार धर्मउपासक आपली धार्मीक कार्य पार पाडीत होती.पाच पेक्षा जास्त लोकांनी एकत्र येऊ नये असा सरकारी आदेश असतांना दिल्लीच्या धर्ममार्तंडांनी देश धोक्यात आणला.हा देश सर्वधर्मियांचा आहे.त्यामुळे या देशाचं कायदे सर्वधर्मियांनी पाळले पाहिजेत.देश हाच धर्म अशी भारतीय धारणा आहे.दिल्लीच्या या घटनेने आपल्या देशाचं खूप नुकसान झालंय.दिल्लीतील मरकज मध्ये जे लोक सहभागी झाले होते त्यांचा देशभर संचार सुरू आहे.तेलंगनामध्ये यातीलच काही व्यक्तींचा मृत्यू झाला आहे.आपल्याला अशा घटना रोखता येणे शक्य नव्हते काय? आज देश संघटित होण्याची गरज असतांना कट्टरपंथीय विचारातून देशाचं नुकसान होतांना आपण बघत आहोत.आज मोठ्या संख्येत जनता घरी बसली आहे.आपल्या राज्याच्या अकरा कोटी जनतेत फक्त दोनशे बत्तीस रूपण आढळून आलेत तरीही आपले सगळ्यांचे आयुष्य कोणतीही वेटीस टांगलेआहे असं आपल्याला वाटतं.खरं म्हणजे,अकरा कोटीच्या महाराष्ट्राने अवघ्या दोन-

करोनाचा धोका: शोमा सेन, वरवरा राव यांना जामीन नाकारला

मुंबई दि. ३१ : करोना संसर्गाचे कारण देत जामीन मिळवण्याचा कोरेगाव भीमा हिंसाचार व माओवादी संबंध प्रकरणातील आरोपी वरवरा राव (८० वर्षे) आणि शोमा सेन (६१ वर्षे) यांचा प्रयत्न अयशस्वी ठरला आहे. विशेष एनआयए कोर्टाने या दोघांना तात्पुरता जामीन देण्यास नकार देत त्यांचे जामीन अर्ज फेटाळले आहेत. 'आमचे वय आणि आमचे आजार पाहता करोनाचा संसर्ग झाल्यास आम्हाला अधिक धोका आहे. त्यामुळे आम्हाला तात्पुरता जामीन द्यावा' अशी विनंती वरवरा राव आणि शोमा सेन यांनी आपल्या अर्जात केली होती. मात्र, 'तात्पुरत्या सुटकेसाठी कोणतेही तातडीचे कारण आरोपींनी वैद्यकीय अहवाल बरोवण्या आधार दाखवले नाही', असे निदर्शनास आणत एनआयएने दोघांच्या अर्जाला तीव्र विरोध दर्शविला.

अखेर 'करोनाच्या संदर्भात सुप्रीम कोर्टाच्या आदेशाप्रमाणे राज्याच्या उच्चाधिकार समितीने तात्पुरत्या सुटकेसाठी तुरुंगतील कैद्यांविषयी जे निकष निश्चित केले आहेत त्यात दहशतवादी कारवाया प्रतिबंधक (यु२पीए) कायद्याखालील गुन्हे वगळले

श्रीनगर दि. ३१ : तबलीघी जमातीच्या एका कार्यक्रमानंतर अनेकांना करोनाची लागण झाली असून मरकझचे १० लोक या आजाराने बळी गेले आहेत. यानंतर सोशल मीडियावर मरकझला ट्रोल करण्यात येत आहे. याची दखल घेत

(**पान १ वरून**) **करोना : दुध उत्पादक...**

दर १५ ते १७ रुपये प्रतिलिटरपर्यंत खाली घसरला आहे. शेतकरी, शेतमजूर, गोगरीब दूध उत्पादकांना याचा फटका बसत आहे. या शेतकऱ्यांना दिलासा देण्यासाठी तसेच 'करोना'च्या धक्यातून सावरण्यासाठी राज्यात अतिरिक्त रपट असलेले १० लाख लिटर दूध दूधसंस्थांच्या माध्यमातून २५ रुपये प्रतिलिटर द्याने खरेदी केले जाणार आहे. त्या दूधाची भूकटी करून ती साठवली जाईल, नंतर त्याची ऑनलाईन विक्री केली जाईल, असा निर्णय आजच्या बैठकीत घेण्यात आला.

अडीचशे रुग्णांच्या संख्येवर इतकं भयग्रस्त होण्याचं कारण नाही.खरयं.तसा विचार केला तर एकशे तीस कोटी जनतेच्या या देशात करोनाचे अवघे एक हजार रूपण आहेत.तरीही देश थांबलाय.लॉक झालाय.विचार करा.रुग्णांच्या संख्येकडे बघू नका.मुख्यमंत्री उद्भव ठाकरे म्हणाले. या साथीत रुग्णांचा संख्येचा गुणाकार होतो.ही बाब लक्षात घ्या.२१ दिवसाचा लॉकडाऊन सुरू होऊन आता कुठं आठ दिवस होत आहे.अजून पंधरा दिवस बाकी आहेत.१४ एप्रिल पर्यंत देश लॉक असेल.साथीच्या रोगाचं सूत्र खूप वेगळं असतं.या देशाला हा प्रकारच फार नवीन आहे.हा देश रस्त्यावर असतो.घरात नाही.आज तो घरात बंदिस्त करण्याचा खूप प्रयत्न केला जातोय.सरकार थकलंय आणि पोलिस चिडलेयं.पोलिसांच्या अपार कष्टाला तुम्ही-आम्ही सरलम ठोकणार आहोत की नाही? पोलिसांनी ठोकलं की कुठल्या तरी नेत्याची प्रतिक्रिया..पोलिसांनी असं वागावं..तसं वागावं..खरं म्हणजे,पोलिसांनी पोलिसा सारखंच वागावं अशी परिस्थिती लोकांनी तयार केली आहे.आज कोणावर टीका करण्याची ही वेळ नाही.अभिनेता अक्षयकुमारने पंचवीस कोटीची मदत जाहीर केल्यावर त्याची पत्नी अभिनेत्री ट्रिंकल खन्ना आपल्या पतीला विचारत होती.खरचं तू एवढी मोठी रक्कम दान देणार आहे? अक्षय कुमार म्हणाला.होय.परमेश्वराने मला खूप दिलं.जेव्हा माझ्याकडे काहीच नव्हतं.मी एक रस्त्यावरचा माणूस होतो.आज रस्त्यावरच्या गरीब माणसाला मदत करायला हीच तरी वेळ आहे.ट्रिंकल खन्ना पुढे आपल्या पोस्ट मध्ये लिहिते.अक्षयने बचतीतून केलेल्या गुंतवणुकीच्या पैशातून ही एवढी मोठी रक्कम देशाला दिली आहे.अभिनेत्री शिखाने तर अभिनय क्षेत्रात येण्यापूर्वी नर्सिंगचा कुटुला एक कोर्स केला होता.तिला वालंट,माझ्या देशाला माझी गरज आहे.तिने तत्काळ मुंबई महागणर पालिकेशी संपर्क करून करोना बाधित रुग्णांच्या सेवेत ती मानस नर्स म्हणून महामािलिकेच्या एका रुग्णालयात सेवारत झाली आहे.विश्वचषक सामन्यात भारताच्या संधाकडून शेवटचा चेंडू टाकणा-या जोगिंदर शमनि देशसेवेसाठी हरियाणा पोलिस दलात स्वतःला हजर करून घेतले आहे...आपण काय करतोय? हा देश कुणाचा?शिखाचा,अक्षयकुमारचा,क्रिकेटपटू शर्माचा की मरकज मधल्या भाविकांचा.हा देश सर्वांचाच.आता चुक कोणीही करो.फळं सगळ्यांनाच भोगायची आहेत.केंद्र सरकार,राज्य सरकार खूप चांगलं काम करीत असतांना आम्हाला भाजी,दूध मिळत नाही म्हणून चोवीस तास दुकांन उघडी हवी आहेत.जीवनावश्यक या सबबी खाली आमच्या गरजांची यादी संपतच नाही.सरकारपुढे दररोज आमची नवी मागणी आहे.पैसे द्या..तिथे पैसे द्या.या देशाची गरीबी कधी संपणार नाही.पंतप्रधान मॉदींनी सगळ्यांना घरात राहण्याचा सल्ला दिला असतांना लोक रस्त्यावर कसे? कोण आहेत हे लोक? खरचं खूप महत्वाची कामं आहेत काय या मंडळींना? गेल्या दोन दिवसांपासून सोशल मीडियावर काही नगरसेवकांचे व्हीडीओ येत आहेत.नगरसेवक पुढे मागे किटकनाशक फवारणी करणारे वाहन.नगरसेवक साहेबांच्या तोंडाला ना मास्क ना रुमाल...ही नेतेगरी कशासाठी?हा देश चमको आहे का?दिल्लीत वीज,पाणी,धान्य सगळंच मोफत असतांना मजूरांनी दिल्ली का सोडली? आता भ्रूणतो...या देशाला नेमकं कोण चालवितो कळतं नाही.२१दिवस निमूटपणे घरात बसलेल्या व्यक्तीला कोणाने घरले तर दोष कोणाला देणार? प्रश्न आहे.माणूसकी वगैरे सगळं ठीक आहे.मात्र चुकीला माफी नाही.अशी परिस्थिती येण्याची शक्यता आहे.सरकार आणि प्रशासन सतत काम करीत आहे.प्रशासनातले अधिकारी चोवीसतास कामात आहेत.काही उणीवा असतीलही मात्र पूर्ण पगारी ९५ टक्के लोक चोवीसतास आरामात झोपा काढत असतांना पोलीस,डॉक्टर,बॅक आणि महसूल खात्याचे अधिकारी व कर्मचारी जीवावर उदार होऊन काम करीत आहेत.तरीही आमची सरकारकडे रोज नवी मागणी आहे.मदत द्या.कसं होईल या देशाचं? सध्या भारतातला करोना कम्युनिटी ट्रान्समिशनच्या जवळ नाही.लोकांनी लोकांपासून योग्य अंतर राखलं तर कम्युनिटी ट्रान्समिशन होणार नाही.मात्र दिल्ली,मुंबईच्या घटना म्हणजे धोक्याची घंटा आहे.हे मात्र लक्षात घेतलं पाहिजे.



आदरणिय यशोमतीताई, आज तुम्ही जिल्हाच्या पालकमंत्री म्हणून जबाबदारी सांभाळत आहात, २४ तास जनतेच्या संपर्कात आहात,प्रशासकीय अधिकाऱ्यांना सोबत घेऊन कोरोनाला प्रतिबंध घालण्यासाठी आणि जिल्हातील लोकांना कोरोनापासुन दुर ठेवण्यासाठी तुम्ही करत असलेले प्रयत्न अभिनंदणिय आहेत.

खर पालकत्व स्विकारण काय असत ते तुम्ही या अतिरटचीचा काळात दाखवुन दिल,महत्वाच म्हणजे एक मंत्री म्हणुन तुमच्यावर संपुर्ण रा्य्याची जबाबदारी आहे,ती जबाबदारी सुध्दा तुम्ही आपल्या जिल्ह्यात राहुन पार पाडत आहात,एक महिला या नात्याने ही गोष्ट सोपी नाही पण तुम्ही आज संपुर्ण महिलांपुढे एक आदर्श आहात.

या परिस्थितीमध्ये नागरिकांनी तुमच्या अवाहनाला प्रतिसाद देणे अत्यंत गरजेचे आहे,वेळ पडल्यास तुम्ही स्वतःहून पुढाकार घेऊन जिल्ह्यातील बेजबाबदार नागरिकांना वटणीवर आणण्याकरीता काही कठोर निर्णय घेतल्यास काहीच हरकत नाही,आम्ही सगळे तुमच्या सोबत असू.आज कोरोनाच संकट जागतीक पातळीवर सर्वांनाच ह्यदर पाडत आहे,इतक्या मोठ्या संकटाला पेलण्याची जबाबदारी तुम्ही पार पाडत आहात,या नियोजनामध्ये तुम्हाला साथ देणाऱ्या सर्व अधिकाऱ्यांचे आणि प्रत्येक व्यक्तीचे मनापासून आभार,आज आम्ही तुमच्यामुळे सुरक्षित आहोत.

तुमच्या कर्तुत्वाला यश मिळो आणि आपल्या जिल्हासह इतरही नागरिकांवरील कोरोनाच सावट लवकर दुर होवो इतकीच सिद्धछा...!

मरकझ: करोना प्रसाराचा दोष मुस्लिमांना नको : उमर अब्दुल्ला

बहुतेक मुस्लिम समुदायाच्या लोकांनी सरकारी नियम आणि सल्ल्यांचे काटेकोरपणे पालन केले आहे, याकडेही अब्दुल्ला यांनी लक्ष वेधले आहे.

सार्वजनिक सुरक्षा कायद्यांतर्गत नजरकेदेतून मुक्त झाल्यानंतर उमर अब्दुल्ला ट्रिटरवर सक्रिय झाले आहेत. दिल्लीतील निजामुद्दीन येथील तबलीगी जमातीच्या कार्यक्रमात सहभागी झालेले हजरो लोक देशभर गेले आहेत. अनेक राज्यांमध्ये मरकझहून आलेल्या लोकांचा शोध घेत आहेत. याचे कारण म्हणजे या कार्यक्रमात सहभागी झालेल्या अनेक लोकांना करोनाची लागण झालेली आहे. तसेच त्यांपैकी १० लोक मृत्युमुखी पडले आहेत. दरम्यानच्या काळात सोशल मीडियावर मुस्लिमांना ट्रोल केल्यानंतर उमर अब्दुल्ला यांनी अनेक ट्विट करत आपले म्हणणे मांडले आहे.

उमर अब्दुल्ला लिहितात, ' आता काही लोकांसाठी तबलीघी जमात हा जसे काय मुस्लिमांनीच जगभरात करोना विषाणू पसरवला असल्याचे भासवत मुस्लिमांना श